1. W ktérym wojewodztwie lezg skrajne punkty Polski kolejno: na wschodzie, na zachodzie, na pétnocy,
na potudniu:

|:| A) w: lubelskim, zachodniopomorskim, pomorskim, matopolskim
|:| B) w: podkarpackim, lubelskim, pomorskim, zachodniopomorskim
|:| C) w: lubelskim, zachodniopomorskim, pomorskim, podkarpackim
|:| D) w: podlaskim, lubuskim, warminsko-mazurskim, matopolskim

2. Stolicg najmniejszego wojewodztwa w Polsce jest/sa:

|:| A) Katowice D B) Opole D C)Lodz |:| D) Zielona Goéra
3. W ktérym wojewodztwie znajduja sie przejscia graniczne na Stowacje?

|:| A) w podkarpackim i matopolskim |:| B) w $lgskim i matopolskim

|:| C) w matopolskim |:| D) w $lgskim, matopolskim, podkarpackim

4. W ktérym punkcie prawidlowo wymieniono sasiadéw Polski wedtug dlugosci granicy z naszym krajem:
od najdtuzszej do najkrétszej?

[ ] A) Stowacja, Czechy, Niemcy [ ] B) Biatorus, Rosja, Litwa
|:| C) Czechy, Ukraina, Stowacja |:| D) Niemcy, Litwa, Rosja
5. Kto nie jest organem samorzadu terytorialnego w gminie?
|:| A) starosta D B) prezydent miasta
|:| C) wojt |:| D) burmistrz
6. Ktore wojewoédztwo graniczy z najwiekszg liczba innych wojewédztw?
|:| A) mazowieckie |:| B) kujawsko-pomorskie
|:| C) wielkopolskie |:| D) tédzkie
7. Ktory kraj jest wiekszy od Polski, jednak liczy mniej ludnos$ci niz nasz kraj?
|:| A) Francja |:| B) Niemcy |:| C) Szwecja |:| D) Rumunia
8. Ktory kraj jest mniejszy od Polski, jednak liczy wiecej ludnosci niz nasz kraj?
|:| A) Wielka Brytania |:| B) Rumunia |:| C) Hiszpania |:| D) Holandia
9. Ktéry kraj europejski ma dostep do dwéch réznych akwenéw morskich?
|:| A) Chorwacja D B) Finlandia D C) Niemcy |:| D) Portugalia
10. Dodatni przyrost naturalny w Europie wystepuje:
|:| A) w Stowenii |:| B) w Niemczech |:| C) w Islandii |:| D) na Wegrzech
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11. W ktérym zestawie podano fazy przejscia demograficznego, w ktorych wystepuje eksplozja demograficzna?
[ ]AwWIVIV [ IB)ywllilv [ Joywiin [ IDywlil
12. W ktorej fazie przejscia demograficznego znajduje sie obecnie Polska?

[ ]AwV [ IBywIv [ Jcyw [ ]Dywii

13. W ktorej fazie przejscia demograficznego znajduje sie kraj, w ktérym wspoétczynnik urodzen wynosi 28%.,
a zgonoéw 11%o?

[]Aawliv [ IBywll [Joywl [ ]Dywin
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14. Ktéra faza rozwoju demograficznego jest typowa dla ‘starzejgcego sie spoteczenstwa’?
[ ]A) [ ]B)I [ oy [ ]D)Iv

15. Jaki jest wspotczynnik przyrostu rzeczywistego w pewnym kraju wedtug danych, liczba: ludnosci - 3400 tys.;
urodzen - 36 tys.; zgondw - 42 tys.; imigrantéw - 6 tys.; emigrantéw - 25 tys.?

[ ]A)-1,76%0 [ ]B)0,74%0 [ ]C)-7,35%0 [ ] D)-5,59%0

16. Ktory krag kulturowy cechuje sie: wartosciami demokratycznymi, kultem przedsiebiorczosci, tradycjami
wolnosciowymi?

|:| A) islamski |:| B) wschodnioeuropejski

|:| C) hinduski |:| D) zachodnioeuropejski
17. Jaki typ zespotu miejskiego przedstawiono na rysunku?

|:| A) aglomeracje monocentryczng |:| B) konurbacje

[ ] ) owalnice [ ] D) tancuchowke

18. Ktorej informacji dotyczacej procesow w polskim spoleczenstwie, nie odczyta sie z piramidy wieku i ptci?
|:| A) im starszy rocznik, tym bardziej rosnie wspotczynnik feminizacii
|:| B) rodzi sie wiecej chtopcéw niz dziewczynek
|:| C) czesciej opuszczajg wies kobiety niz mezczyzni
|:| D) najwiekszy ubytek mezczyzn wystepuje, gdy osiggng wiek 45-50 lat
19. Ktére wojewodztwo ma najwiekszg gestosé zaludnienia?
|:| A) mazowieckie |:| B) pomorskie |:| C) slaskie |:| D) dolnoslgskie

20. Ktérego wojewddztwa dotyczy opis: ,,Sg tu jedne z najcieplejszych miejsc w kraju, a jednoczesnie jedne
z najchlodniejszych; sg miejsca gdzie opady przekraczajg 1000 mm; czesciowo nizinna rzezba terenu
i dobre gleby sprzyjaja rolnictwu”?

|:| A) matopolskiego |:| B) dolnoslgskiego |:| C) podkarpackiego |:| D) lubelskiego

21. Ktére to wojewddztwo: ,,Lezy tu najnizej potozone miejsce w kraju oraz pétnocny skrajny punkt Polski”’?
|:| A) zachodniopomorskie |:| B) warminsko-mazurskie
|:| C) podlaskie |:| D) pomorskie

22. W ktérym wojewodztwie jest najwiekszy wskaznik urbanizacji?
|:| A) w dolnoslgskim |:| B) w slaskim |:| C) w mazowieckim |:| D) w pomorskim

23. Jaka jest jedna z funkcji miejscowosci, w ktorej znajduje sie obiekt taki jak na fotografii?

|:| A) krajoznawcza |:| B) religijna |:| C) uzdrowiskowa |:| D) przemystowa

24. Ktére miasto ma jednoczesnie wazne w skali Polski funkcje: edukacyjno-naukowa, turystyczna,
transportowa, przemystowa, handlowa?

|:| A) w Gdansku |:| B) Biatymstoku |:| C) Zamosciu |:| D) Olsztynie
25. Najwieksza Polonia zamieszkuje:

[ ] A) w Wielkiej Brytanii [ ] B)w Niemczech

|:| C) we Frangiji |:| D) w Stanach Zjednoczonych

26. Mniejszos¢ narodowa zamieszkujgca od wielu lat Pojezierze Mazurskie, Pojezierze Pomorskie, zachodniag
i potudniowo-wschodnig czes¢ Polski to:

|:| A) Biatorusini D B) Czesi D C) Ukraincy |:| D) Niemcy
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